



钱江报系 QJG  
钱江报系有限公司 DM增刊

报料  
热线 64793430

订报  
热线 64790577

广告  
热线 64790577

版式设计:王小梅  
责任编辑:王小梅

1



## 五龙昂首门前绕 风调雨顺送福音 一起来千年古镇寿昌舞龙灯

一年一度的元宵节即将到来,蛰伏了一年之久的“建德龙”也纷纷摩拳擦掌,准备重出江湖。  
建德元宵夜的“舞龙”习俗由来已久,各乡镇的“龙”也不尽相同,李家镇是“段龙”,大洋镇和航头镇舞的是“板凳龙”,“板凳龙”和“段龙”同属脱节龙。梅城镇却是以“虾灯”为主,小巧玲珑的“虾灯”

胜在灵活,一人便可举起,跳、转、腾、挪,什么动作都能轻松驾驭。  
最具气势的当属寿昌镇的“五色龙”了。夜幕降临,鼓乐喧天,鞭炮齐鸣,城中村的石龙、河南里的黄龙、东门的青龙、西门的火龙、城北的泥龙,五条彩龙齐齐亮相,绵延数十丈,在千年古镇各街各巷穿梭环绕,欢腾起舞,引得街上的市民朋友

们紧紧跟随着“龙”的脚步,沿街的店铺和住户也纷纷燃放烟花鞭炮,祈求风调雨顺,灯火和烟花将夜映得亮如白昼。  
五龙欢腾闹元宵,下周就是元宵节了,寿昌的“彩龙”们又会有什么新活动呢?让我们一起走进千年古镇——寿昌,去感受那飞扬的热情吧!  
童凌/文 范胜利/摄

